

Большой праздник в старинном Бирюче

Красногвардейский район

расцветает, становится краше и уютнее

Красная Гвардия

Город расположен на живописных холмах на берегу Тихой Соны. Напротив - село Засосна, отделяемое от Бирюча лишь мостом. Выгодная география и красота этих мест всегда привлекала сюда поселенцев. В окрестностях Бирюча обнаружено большое количество археологических артефактов различных эпох. И сам город хранит дух минувших лет. В Бирюче можно легко мысленно перенестись на столетие назад, потому что тихие старинные улочки с изящными особняками ещё не успели осовременить.

Бирюч был основан в 1705 году усурдским сотником Иваном Медковым со товарищи, которым разрешено было «за теснотой в их прежнем месте жительства» переселиться к верховьям реки Тихой Соны, в урочище Бирючь Яруга. Имя городу, кстати, дано не по зверю-бирюку, а по глашатаю. Об этом же свидетельствует и дарованный Бирючу императрицей Екатериной Великой герб с изображением орудия бирючей - жезла с колокольчиками.

Вновь возникшее казачье поселение, именуясь Бирюченским комиссарством, до 1785 года принадлежало к Острогожскому полку, и Бирюч вошёл в состав Острогожской провинции, а в 1779 году, с учреждением Воронежского наместничества, сделан уездным городом.

К началу XX века город Бирюч прославился своим купечеством



Глава администрации района Олег Шаполов вручил школьникам, студентам ссузов и вузов, которые отлично учатся и активно участвуют в общественной жизни, свидетельства стипендиатов главы администрации района

Трудовые достижения

- Здравствуйте! С праздником! - восторженно встречали мальчишки и девочки входящих на городской стадион «Старт», трибуны которого с трудом уместили всех желающих насладиться праздничным концертом. И тот удался на славу. Никто из присутствующих не ушёл раньше его окончания, соблазненный запахом жаренов с шашлыками. А причина, на мой взгляд, проста. С днём рождения город и район поздравляли не казёнными выступлениями, а современными зажигательными песнями и танцами. Характерно, что весь праздничный репертуар был пронизан патристическим настроением к своей малой родине и России.

И тон празднику задал глава администрации Красногвардейского района Олег Шаполов простыми, но в то же время очень важными для людей словами:

- Пусть в каждой семье, в каждом доме царят мир, тепло и достаток. Пусть наш район расцветает, становится ярче, краше и уютнее. А мы вместе с вами будем делать для этого всё необходимое.

И слова Олега Шаполова не расходятся с делом. Красногвардейский район действительно благополучный. Здесь уже завершена уборка более 30 тысяч гектаров ранних зерновых культур, а валовой сбор зерна превысил 134 тысячи тонн при средней уро-

да. В общей сложности инвестиции производителей составят 42 миллиарда рублей.

Вкладывают деньги и в развитие животноводства. ОАО «АПК «Бирюченский», к примеру, завершает стройку дополнительного молочного комплекса на 600 голов основного и 800 голов молодняка крупного рогатого скота, что в перспективе позволит дополнительно получать 4 тысячи тонн молока. ЗАО «Мясной двор» инвестирует в модернизацию цеха по производству мясных деликатесов, а ОАО «Самаринское» в скором времени запустит молочный комплекс на 1800 голов дойного стада.

Но главное, что все эти инвестиционные проекты позволят Красногвардейскому району создать 1057 новых рабочих мест со средней заработной платой около 30 тысяч рублей в месяц.

Жильё и здоровье

- Сегодня создание современной инфраструктуры актуально для каждого населённого пункта, - говорит глава района. - Везде, где живут люди, есть необходимость в дорогах, школах, детских садах, культурных и спортивных объектах. Конечно, некоторые селятся на то, что делается это не так быстро, как хотелось бы, однако пусть и не семимильными шагами, но мы уверенно движемся вперёд: строится жильё для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, ремонтируются дороги, реализуются программы по переселению граждан из аварийного жилья и капитальному ремонту многоквартирных домов, благоустраиваются город и сёла, появляются рекреационные зоны и парки, - подчеркнул Олег Шаполов.

В этом году, например, открыли оздоровительный лагерь «Чайка», где за лето отдохнули более 250 мальчишек и девочек, причём не только из Красногвардейского района. Это стало возможным благодаря помощи и поддержке правительства Белгородской области и лично губернатора Е.С. Савченко. В планах - сделать пребывание детей в этом лагере круглогодичным.

Не остаются без внимания и вопросы развития физической культуры и спорта. К сожалению, всё ещё существует проблема «подросток и улица». Поэтому в Красногвардейском районе предложили реальные альтернативы - новые спортивные объекты.

- В нынешнем году открыли спортивный комплекс с плавательным бассейном «Лиман», в нём пять дорожек длиной по 25 метров каждая, а вместо хлорирования для очистки воды здесь при-



Красногвардейский район славится красотой своих женщин





Репертуар праздничного концерта на стадионе «Старт» был пронизан любовью к своей малой родине и России

и обширными торговыми рядами. После революции 1917 года старинный город, как и многие уездные города в то время, изменил свою историю. Революционные события внесли коррективы в привычный уклад жизни старинного Бирюча. Краеведы рассказывают, что бирюченские купцы и торговый люд, в отличие от соседней рабочей слободы Алексеевки, не поддержали Советскую власть, поэтому в непокорном городе выкорчевали булыжную мостовую и уложили её в Алексеевке.

В 1919 году город Бирюч переименовали в город Будённый, а в 1958-м - в село Красногвардейское, которое в 1975 году получило статус посёлка городского типа. В 2007 году районному центру возвратили историческое название - Бирюч. Хотя многие жители Бирюча до сих пор называют свой город Красная Гвардия.

жайности 44,3 центнера с гектара. Не подкачало и животноводство. Так, за 7 месяцев текущего года сельхозпредприятия района произвели 11,6 тысячи тонн молока, и лидером является АПК «Бирюченский», на долю которого приходится 59% всего производства.

Не остаются в стороне семейные фермы района, которые только за 6 месяцев текущего года произвели, а самое главное - реализовали продукцию на 435 миллионов рублей.

Одним из главных стимулов экономического развития региона являются инвестиции. С ними, по словам Олега Шаполова, в Красногвардейском районе тоже всё в порядке. В частности, ЗАО «СтандартЦемент» строит завод, где будут выпускать керамический кирпич, а на очереди уже строительство цементного заво-

дерального, областного и районного бюджетов, - продолжает Олег Шаполов. - Кроме того, мы начали строительство физкультурно-оздоровительного комплекса в селе Ливенка, а средства, собранные в ходе благотворительного марафона «От спортивной площадки к олимпийским стадионам», вложили в строительство на территории каждого поселения спортивных площадок с уличными тренажёрами, которые пользуются популярностью как у молодёжи, так и людей постарше.

Молодёжь и культура

Красногвардейский район - территория с богатым культурным наследием. Здесь гармонично сочетаются самобытная культура и новые современные жанры. Наряду с традиционными, свою достойную нишу занимают мероприятия, проводимые впервые: фестивали «Бирюченская ярмарка», «Планета талантов», «Лейся, песня, на просторе» и рок-фестиваль «Бирюч-Open-Air».

Участниками «Бирюч-Open-Air», кстати, стали 13 коллективов из Воронежа, Белгорода, Губкина, Нового Оскола, Бирюча, Алексеевки и Грайворона. Они представили авторские произведения и кавер-версии известных песен, а главным требованием к выступающим был живой звук.

Разные по жанру и зрительской аудитории мероприятия объединяет то, что они делают район творческой площадкой для самореализации артистов и музыкантов различных направлений, а значит узнаваемым не только на Белгородчине, но и за её пределами.

- Говоря об экономических показателях и социальной инфраструктуре, не стоит забывать, что важнейшую роль в развитии территории играют люди и в первую очередь это наша молодёжь, - подчеркнул Олег Шаполов. - От того, насколько активными, творчески мыслящими и креативными будут молодые люди, зависит дальнейшее развитие района. Сегодня у нас сформированы и действуют совет молодых депутатов, молодёжная коллегия. Ребята должны участвовать во всех сферах жизни, обозначать проблемы, предлагать пути их решения, а мы, со своей стороны, открыты для хороших идей и предложений.

Хлебосольный город

Продолжился праздник в городском парке имени Ленина. Здесь под радостные крики детишек, катающихся на электрических машинках и каруселях, все поселения Красногвардейского района представили гостям свои достижения. Кто-то потчевал пришедших вкусной домашней выпечкой, где-то весело торговались за рукодельные полотенца и шкатулки, а в некоторых палатках интерес гостей подогревали домашними напитками с сытной закуской. Отрадно, что к обычным на таких мероприятиях мангалам не было очереди. Люди предпочитали традиционную русскую еду своего родного края. Но не только продукцией гордились красногвардейцы.

- У нас три современные школы, в которых учатся одарённые ребята. А ещё есть два действующих храма, и третий уже достроили - в октябре будут освящать, - рассказывает глава администрации Верхнепоярковского сельского поселения Галина Зинковская. - Каждый понедельник, перед уроками, школьники идут в Божий храм, а уж потом на учёбу. Кроме того, у нас есть знаменитые фольклорные ансамбли «Усёрд» и «Чернозёмочка» и три прекрасных парка.

А глава Коломыцевского сельского поселения Валентина Дорохина с гордостью рассказала о первых в Белгородской области экологических волонтерских отрядах:

- Уборка мусора и облагораживание территории всегда были проблемой. Поэтому мы с депутатами земского собрания решили создать волонтерские экологические отряды, которые помогают содержать наше поселение в чистоте и порядке. Сейчас экологидобровольцы уже приводят в порядок территории кладбищ, места массового отдыха, благоустраивают родники и патрулируют территории во избежание палов сухой травы.

Тёплый августовский день продолжался, а вместе с ним и радостный праздник старинного города Бирюч и Красногвардейского района.

У выхода из парка ко мне подошла девушка в старинном русском наряде.

- Угоститесь хлебом-солью, - протягивая каравай, предложила она. - Такого хлебосольного города, как наш, вы нигде больше не найдёте...

Страницу подготовили

Евгений ФИЛИПОВ, Вадим ЗАБЛОЦКИЙ (фото)



На снимках: какой же праздник без коня в Бирюче, который был основан как казацкое поселение; дети с малых лет приучаются к здоровому образу жизни - для них в районе строят игровые площадки, на которых надо много двигаться